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1صادق طاهري

1. اگر  باشد، حدود  کدام است؟

4) 3)  فقط 2) 1) 

2. اگر  باشد، حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

3. با فرض  ، حاصل عبارت  ، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

4. اگر  باشد، مقدار  کدام است؟

-  (1 (2 (3 (4

5. هر گاه  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

6. اگر نمودار تابع  به صورت روبه رو باشد، کدام مقدار براي  ممکن است؟ 
 (1 (2
 (3 (4

7. اگر نمودار  به شکل مقابل باشد، دوتایی  کدام گزینه خواهد بود؟ 
 (1 (2
 (3 (4
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صادق طاهري 2

8. اگر نمودار تابع   به صورت زیر باشد، مقدار  کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

9. شکل مقابل نمودار تابع  است، حاصل   برابر با کدام گزینه می تواند باشد؟ 
 (1

-  (2
-  (3

 (4

، کمانی به طول نصف شعاع دایره بریده شده است.  چند درجه است؟ 10. در یک دایره، توسط اضلاع زاویه مرکزي 

 (1 (2 (3 (4

11. شکل زیر، نمودار تابع  است. مقدار  کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

 
12. حاصل عبارت  کدام است؟  

 

 (1 (2 (3 (4

13. مطابق شکل زیر، شخصی با قد   در فاصله ي افقی   از یک ساختمان قرار دارد. اگر این شخص با زاویه ي  نسبت

 
به افق، لبه ي بالاي ساختمان را ببیند، ارتفاع ساختمان چند متر است؟

 (1
 (2
 (3
 (4

14. در شکل زیر، مساحت مثلث  کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4
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3صادق طاهري

 
15. حاصل عبارت زیر همواره برابر با کدام گزینه است؟

 (1 (2
 (3 (4

 
16. حاصل عبارت   همواره کدام است؟

4) 3) 2) صفر1) 

17. حاصل عبارت   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

18. اگر   زاویه اي در دایره ي مثلثاتی،   و   باشد، رابطه ي بین  و  کدام است؟

(عبارت ها تعریف شده اند.)
 (1 (2 (3 (4

19. اگر انتهاي کمان متناظر با زاویه ي  در ناحیه ي سوم باشد، حاصل    کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

20. در شکل زیر، مساحت مثلث  چند برابر مساحت مثلث  است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

21. اگر  و  زاویه اي در ناحیه ي سوم مثلثاتی باشد، حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

22. مقدار عبارت  به ازاي  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
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صادق طاهري 4

، آنگاه    کدام است؟ 23. اگر 
4) 3) 2) 1) صفر

24. حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
25. اگر در مثلث  داشته باشیم  ، نوع مثلث  کدام است؟

 
2) قائم الزاویه متساوي الساقین1) قائم الزاویه غیر متساوي الساقین 

4) مختلف الاضلاع با یک زاویه بزرگتر از3) متساوي الاضلاع

ها برخورد می کند؟ 26. نمودار تابع  در بازة  چند بار به محور 

4) 3) صفر2) 1) 

27. اگر   و  ، آنگاه حدود  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

28. حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

29. بخشی از نمودار تابع  شبیه کدام است؟
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،  ،   و  30. اگر زاویه ي   به گونه اي باشد که  . آنگاه چه تعداد از نسبت هاي مثلثاتی 

 
  مثبت هستند؟

 (1 (2 (3 (4
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5صادق طاهري

31. اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
32. چه مدت زمان طول می کشد تا عقربۀ دقیقه شمار ساعت، به اندازة  رادیان دوران می کند؟

 
2) یک ساعت و  دقیقه1) یک ساعت      

 
4) یک ساعت و  دقیقه3)  یک ساعت و  دقیقه 

33. ماهواره اي روي مداري دایره اي شکل در خلاف جهت حرکت عقربه هاي ساعت در هر شبانه روز یک دور مسیر دایره اي را طی

 
می کند. زاویه اي که این ماهواره نسبت به مرکز مسیر دایره اي در مدت  ساعت طی می کند، تقریباً چند رادیان است؟ 

 (1 (2 (3 (4

34. مجموع دو زاویه  و تفاضل آن دو زاویه  رادیان می باشد. اگر اندازة زاویۀ بزرگتر برابر  درجه باشد، زاویۀ 

 
به طور تقریبی روي دایرة مثلثاتی کدام است؟

(1(2

(3(4

35.  در شکل زیر طول کمان روبه رو به زاویۀ  درجه کدام است؟ ( مرکز دایره است.)

 (1 (2

 (3 (4

درجه و تفاضل دو زاویۀ دیگر برحسب رادیان  است. اندازة زاویۀ بزرگتر چند رادیان است؟ 36. در مثلثی اندازة یک زاویه 

 (1 (2 (3 (4
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صادق طاهري 6

37. اگر  و  باشد، آنگاه حاصل  تقریباً کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

38. انتهاي کمان زاویۀ  رادیان در کدام ربع دایرة مثلثاتی واقع است؟

4) چهارم3) سوم2) دوم1) اول

39. اگر  و  باشد، مقدار  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

40. حاصل عبارت  کدام است؟
4) 3) صفر2) 1) 

41. زاویۀ  برابر  رادیان است. این زاویه چند درجه است؟

 (1 (2 (3 (4

42. دایره اي به شعاع  سانتی متر مفروض است. اندازة زاویۀ مرکزي مقابل به کمان به طول  سانتی متر از این دایره، چند رادیان
است؟

 (1 (2 (3 (4

43. اگر  باشد، حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

44. اگر  و  باشد، حاصل 

 کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
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7صادق طاهري

45. نمودار تابع  در بازة  به کدام شکل است؟
(1

y

x

(2
y

x

(3
y

x

(4
y

x

، طول کمان مقابل به زاویۀ مرکزي  برابر  است. زاویۀ  چند رادیان است؟ 46. در دایره اي به شعاع 
 (1 (2 (3 (4

 
عبارت کدام است؟ 47. اگر باشد، حاصل 

 (1 (2 (3 (4

 
48. محمود براي محاسبۀ مقدار  به صورت زیر عمل کرده است. در کدام مرحله او مرتکب اشتباه شده است؟

 

 (1 (2 (3 (4

49. حاصل  کدام است؟

 
4) 3) 2) 1)  صفر    

، دو جواب براي  در بازة  به دست می آید. مجموع این دو جواب کدام 50. در تساوي 

است؟

 (1 (2 (3 (4

51. نمودار دو تابع  و  در بازة  یکدیگر را در  نقطه قطع می کنند. مجموع طول این دو نقطه کدام

 
است؟

 (1 (2 (3 (4

f (x) = cosx−1[0٫2π]

10α2α

0٫22205

cotα= 2α+ α sinαsin4 cos3

4 α αsin2 cos2
3
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9
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3
1234
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صادق طاهري 8

52. اگر در یک دایره، اندازه ي کمان مقابل به زاویه ي مرکزي  برابر  سانتی متر باشد، مساحت این دایره چند برابر

 
محیط آن است؟

 (1 (2 (3 (4

53.  اگر بخشی از نمودار تابع  به صورت زیر باشد،  کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

54.  نمودار تابع  به صورت زیر است. اگر  باشد، در این

صورت  کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

 
55. اگر  و  باشد، آنگاه کمان  در کدام ربع دایرة مثلثاتی است؟

 
4) چهارم3) سوم2) دوم1)  اول    

 
56. حداقل مقدار تابع  در نقاطی به طول .................. به دست می آید.  

 (1 (2 (3 (4

،  سانتی متر و شعاع چرخ  57. در شکل زیر چرخ دنده هاي  و  توسط نواري لاستیکی به هم وصل شده اند. شعاع چرخ دندة 

دندة  برابر  متر است. اگر چرخ دندة  به اندازة  رادیان بچرخد، چرخ دندة  چند دور می زند؟ 

 (1 (2
 (3 (4

θ= 50∘10

1
50

1
10

18
π

36
π

f(x) = a−sin(x+ )
3π
4

a ⋅ b
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4
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9صادق طاهري

. در بازة  کدام است؟ 58. نمودار تابع 
(1

y

x
1

3-
2π

(2
y

x1

3

- 2π

(3
y

x1

3

- 2π

(4
y

x
1

3-
2π

 
59. نمودار تابع  بر نمودار کدام یک از توابع زیر منطبق است؟

 (1 (2

 (3 (4

 
60. حاصل  در صورت وجود کدام است؟

4) 3) صفر2) 1) 

61. در تابع مثلثاتی  در فاصلۀ  کمترین مقدار تابع کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

، در چند نقطه یکدیگر را قطع می کنند؟ 62. نمودار دو تابع  و  در بازه 
 (1 (2 (3 (4

63. حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
64. حاصل عبارت  کدام است؟

4) 3) 2) 1) صفر

y=−2 cosx+1[0,2π]

y= sinx

y= sin(x−π)y=−cos( +x)
π

2
y=−sin( −x)

π

2
y= cos(π−x)

+
αcot2

1+ αcot2
αtan2

1+ αtan2
2 αsin2αcos21

y= 2 sin(x− )−1x

2
[ ,2π]π

2
−4−3−2−1

f(x) = sinx−1g (x) =−2[−2π,2π]
1234
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π
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صادق طاهري 10

65. برد کدامیک از توابع زیر برابر  است؟
 (1 (2
 (3 (4

، انتهاي کمان زاویۀ  در کدام ربع دایرة مثلثاتی قرار دارد؟ 66. اگر  و 

 
4) چهارم3) سوم2) دوم1) اول    

، آنگاه مقدار   کدام 67. اگر انتهاي کمان   در ربع چهارم باشد و داشته باشیم  

 
است؟

 (1 (2 (3 (4

ها قرار دارد و بیش ترین مقدار تابع برابر با صفر است. اگر این نمودار 68. نمودار تابع  همواره زیر محور 

 
از نقطۀ  عبور کند، مقدار تابع به ازاي  کدام است؟   

 
4) 3) 2) 1) صفر    

 
، زاویۀ  برابر  رادیان و زاویۀ  برابر  درجه است. زاویۀ  چند رادیان است؟ 69. در مثلث 

 (1 (2 (3 (4

 
70. شکل زیر بخشی از نمودار چند تابع زیر می تواند باشد؟

 
 الف) 

 
ب) 

 
پ) 

ت) 

 
2) 1) صفر

 (3 (4

71. کدام یک از اعداد زیر بزرگ تر است؟ (زاویه ها بر حسب رادیان هستند.)
 (1 (2 (3 (4

R

f (x) = x2g (x) = 2−x

h (x) = xlog0٫03h (x) = sinx

sinα ⋅ tanα< 0cosα ⋅ cotα> 0α

α1−3 α= 3 α αsin4 sin2 cos2cos( +α)
9π
2

2
−−

√
2−−√

2
− 2

−−
√−

2−−√

2

y= a cos(x− )+ b
π

3
x

( ,−1)
5π
3

x=−π(a< 0)

−1−
3
2

−
1
4

ABCA
2π
3

B15C

π

6
π

4
π

3
π

8

y=−2(sin(x−π)− )
1
2

y= 2 cos(x− )+1π

2
y= 2sinx+1

y= 2 cos( −x)+1π

2
1

23

cos2cos4cos6cos8
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y

x
π
2
3

3

π
2
5

α

N M

O

400

کره زمین  
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، حاصل  کدام است؟ 72. اگر 

 (1 (2 (3 (4

73. اگر  و انتهاي کمان  در ناحیۀ سوم باشد، حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

74. در شکل زیر نمودار تابع  توسط خطی با شیب  در دو نقطه قطع شده است. دوتایی مرتب 

 
کدام است؟

 
 (1 (2
 (3 (4

75.  مطابق شکل، ماهواره اي در فاصلۀ  کیلومتري از سطح زمین در حال گردش روي یک مسیر دایره اي است.
اگر این ماهواره از نقطۀ  به نقطۀ  برسد، چند کیلومتر مسافت طی کرده است؟ (شعاع کرة زمین را 

کیلومتر در نظر بگیرید.)
 (1 (2
 (3 (4

76. حاصل عبارت  کدام است؟

 
4) 3) 2) 1) صفر    

77. حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

sin( +α) =20∘
3
5

cos(α− )70∘

3
5

4
5

−
3
5

−
4
5

sin(π+x) = +sin(π−x)
1
2

xcot( +x)
π

2
1
15−−√

−
1
15−−√

15
−−

√− 15
−−

√

f(x) = asinx+ bm=
4
π

(a, b)

(−1,1)(1,−2)
(2,1)(−1,2)

800
MN6400

1600π2400π
1800π2100π

A= cos +cos +cos +cos +cos
π

9
2π
9

3π
9

10π
9

11π
9

1
2

5
2

3
2

A= (sin )(cos )405∘
−7π

3
2−−√

4
−

6−−√

4
−

2−−√

4
6−−√

4
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120

4

3
2

جھت چرخش

1 1
1rad

صادق طاهري 12

78. تابع  در بازة  داراي بیشترین مقدار  و داراي کمترین مقدار  است. در این صورت 

 
کدام است؟   

 (1 (2 (3 (4

، رابطۀ  برقرار است؟ 79. به ازاي کدام یک از مقادیر زیر براي 
 (1 (2 (3 (4

80. چرخ وفلکی مطابق شکل،  کابین با فاصله هاي یکسان دارد که از شماره هاي  تا  شماره گذاري شده اند. اگر چرخ وفلک 

 بچرخد، کابین شمارة  به محل کدام کابین منتقل می شود؟ 

2) کابین 1) کابین 
4) کابین 3) کابین 

 
81. برد تابع  بازة  است. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

82. زاویۀ  درجه چند رادیان است؟

 (1 (2 (3 (4

83. در مثلث متساوي الساقین زیر به طول ساق هاي یک واحد، زاویۀ بین دو ساق برابر  رادیان است. در این صورت طول قاعدة مثلث

 
چند واحد است؟

 
1) برابر  واحد است.

2) بیشتر از  واحد است.
3) کمتر از  واحد است.

4) همۀ گزینه ها می توانند صحیح باشند.

 
84. تقریباً چند ساعت طول می کشد تا عقربۀ ساعت شمار به اندازة  رادیان دوران کند؟   

 (1 (2 (3 (4

، حاصل عبارت  برحسب  کدام است؟ 85. اگر 

 (1 (2 (3 (4

f(x) = a+ b cosx[π,2π]3
2

1
2

f( )
5π
3

(b> 0)
3
2

3
4

5
4

1+
3−−√

4

xsinx= cos( +x)20∘

75∘90∘20∘35∘

20120
21π

5
2

1210
64

y=−2 sinx+1[a, b]−b2 a3

810711

210
7π
6

4π
3

5π
6

6π
5

1

1
1
1

1٫57(π≃ 3٫14)
3456

tan =m7∘A=
3 sin( )+4 cos( )187∘ 727∘

2 sin( )+3 cos( )97∘ 173∘
m

−3m+4−3m−43m−43m+4
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y

x
1

4

13صادق طاهري

86. نمودار تابع  از نقطۀ  می گذرد. نمودار تابع  در بازة  به کدام شکل است؟ 

 

 

y

x
 (1

 

y

x
 (2

 

y

x
 (3

 

y

x
 (4

87.  نمودار تابع  در بازة  به شکل مقابل است، مقدار  کدام است؟
 (1 (2
 (3 (4

88. انتهاي کمان  رادیان روي دایرة مثلثاتی در کدام ناحیه قرار دارد؟

 
1) اول

 
2) دوم        

 
4) چهارم3) سوم        

 
89. یک درجه تقریباً چند رادیان است؟ 

 (1 (2 (3 (4

90. متمم و مکمل زاویۀ  برحسب رادیان، به ترتیب از راست به چپ کدام است؟

 
1)   و  

 
2)   و 

 
3)   و       

 
4)   و       

91. در یک مثلث متساوي الساقین، مجموع دو زاویۀ نابرابر  درجه است. اندازة زاویۀ کوچک تر بر حسب رادیان تقریباً کدام

است؟ 
 (1 (2 (3 (4

92. طول مسیري که نوك برف پاك کنی به طول  متر پس از طی زاویۀ مرکزي  طی می کند، تقریباً چند سانتی متر است؟
 (1 (2 (3 (4

f(x) = a+ b cosx(π,0)g(x) = cosx
a

b
[0,π]

(b≠ 0)

f (x) = a sinx+ b[0,π]+a2 b2

102
512

−
5π
8

(π≃ 3)
60173٫140٫017

20∘

5π
18

7π
9

7π
9

8π
9

7π
18

10π
9

7π
18

8π
9

360
π

(π≃ 3٫14)
1٫141٫240٫860٫76

3
π

40∘

60677657
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93. چرخ و فلکی داراي  کابین است و شما در کابین شمارة پنجم قرار دارید. اگر چرخ و فلک به اندازة  رادیان در جهت

مثبت مثلثاتی حرکت کند، در موقعیت اولیۀ کدام کابین قرار می گیرند؟ (شماره گذاري کابین ها در جهت مثبت مثلثاتی است و فاصلۀ
کابین ها یکسان است.)

 (1 (2 (3 (4

94. در شکل زیر، اگر شعاع دایره  و طول کمان  برابر  باشد،  چند درجه است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

 
95. چندتا از عبارت هاي زیر درست است؟

 
الف) اگر زاویۀ بین دو ساق مثلث متساوي الساقین  رادیان باشد، آنگاه اندازة قاعدة این مثلث بزرگ تر از اندازة هر ساق آن است.

 
ب) اگر دو زاویه از مثلثی  و  رادیان باشند، اندازة زاویۀ سوم  درجه است.

 
پ) انتهاي کمان  در ربع دوم دایرة مثلثاتی است.

 
ت)  رادیان برابر  درجه است.

 (1 (2 (3 (4

96. حاصل عبارت  کدام است؟

4) صفر3) 2) 1) 

97. اندازة یک زاویه برحسب رادیان برابر با  است. اندازة این زاویه برحسب درجه کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

98. شعاع چرخ جلویی تراکتوري  متر و شعاع چرخ عقب آن  سانتی متر است. وقتی چرخ جلو  درجه می چرخد، چرخ عقب
تقریباً چند درجه خواهد چرخید؟

 (1 (2 (3 (4

 
99. از به هم وصل کردن انتهاي کمان هاي  و  روي دایرة مثلثاتی چه نوع مثلثی پدید می آید؟

2) فقط متساوي الساقین1) فقط قائم الزاویه
4) قائم الزاویۀ متساوي الساقین3) متساوي الاضلاع

3611π
3

25303435

dAB12cmθ

180∘

π

540∘

π
360∘

π

720∘

π

1
π

5
2π
5

72

5π
6

−
π

20
−9

1234

A=
( +x)+ ( −x)cos2 25∘ cos2 65∘

cot( +x) ⋅ cot(x+ )25∘ 115∘

12−1

20π
3

6001200900720

112070

56586668

,
31π
18

11π
9

13π
18



سوال
+

فونت سوال-

+

تصویر در گزینه-

 گزارش خطا 

ال 58

.

کادر

چهار ستوندو ستون



سوال
+

فونت سوال-

+

تصویر در گزینه-

 گزارش خطا 

ال 57

.

کادر

چهار ستوندو ستون



سوال
+

فونت سوال-

+

تصویر در گزینه-

 گزارش خطا 

ال 58

.

کادر

چهار ستوندو ستون
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، حاصل عبارت  کدام است؟ 100. اگر  و  دو زاویۀ حاده باشند و 

 (1 (2 (3 (4

 
101. نمودار تابع  در بازة  به کدام شکل است؟

y

x

 (1

y

x

 (2

y

x

 (3

y

x

 (4

102. اگر   و   باشد، انتهاي کمان  در کدام ناحیه ي مثلثاتی قرار دارد؟
2) دوم1) اول

 
4) چهارم3) سوم

103. اگر   باشد، آن گاه مقدار کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

104. زاویه ي   کمانی به طول   سانتی متر در دایره اي با شعاع   سانتی متر بریده است. مقدار   برحسب رادیان کدام است؟

 
4) 3) 2) 1) صفر

105. نمودار زیر مربوط به تابع   می باشد. حاصل  کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

106. اگر زاویه ي   در موقعیت استاندارد باشد، به طوري که نقطه ي انتهایی کمان   دایره ي مثلثاتی را در نقطه ي  

قطع کند، مقدار   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

xyx+y=
π

4
A= tan(5x+4y)×tan(3x+2y)

1− xtan2xtan2−1

f(x) =
3 sinx+|sinx|

2
[0,2π]

tanx> 0sinx< 0x

= a
sin55+2 cos215

3 sin305−cos325
a

tan35tan55
1
4

1
2

θ
1
2

1
4

θ

123

f(x) = a+cos(− + bx)π
1
2

f(29)

1+
3−−√

2
1−

3−−√

2
1
2

3
2

θθ(− , )
2 2−−√

3
1
3

A=
1+ θcot2

cos( −θ)
3π
2

27−2727
2

−27
2
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0

y

xπ

2

2 8

5
4

3
2
1

y

x
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107. اگر نمودار تابع با ضابطه ي    به صورت زیر باشد،   کدام است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

108. اگر  ، آن گاه حدود تغییرات   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
109. نمودار معادله ي   مطابق شکل زیر است؛ حاصل   کدام گزینه می تواند باشد؟

 (1 (2

 (3 (4

110. نقطه ي  ، روي دایره ي مثلثاتی به اندازه ي  رادیان در خلاف جهت حرکت عقربه هاي ساعت دوران می کند تا به

نقطه ي  برسد. مجموع طول و عرض نقطه ي  کدام است؟

4) 3) 2) 1) صفر

111. حاصل عبارت    کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
112. اگر  ، حاصل عبارت  کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

، کدام است؟ ، با فرض   113. حاصل عبارت 

 (1 (2 (3 (4

y= b cos( +ax)
3π
2

ab(a> 0)

−2−1

−
3
2

1

≤ x≤
π

6
3π
4

sinx

[ , ]
1
2

2−−√

2
[ ,1]

1
2

[ ,1]
2−−√

2
( ,1]

2−−√

2

y= a cos bπx+3a+ b

5
2

7
2

9
2

1

A(0,1)
13π

4
A′A′

2
−−

√− 2
−−

√2 2
−−

√

B=
3 sin155∘

5 sin +sin335∘ 385∘
3
4

−
3
4

1
2

−
1
2

tan = a20∘A=
3 sin +cos200∘ 160∘

5 cos +2 sin290∘ 250∘
3a−1
5a−2

3a+1
−5a+2

−3a−1
−5a+2

3a+1
5a+2

cos −sin285∘ 255∘

sin −sin525∘ 105∘
tan = 0٫2815∘

−
16
9

−
9

16
9

16
16
9



9/14/2018 مُـنتا - آموزش و ارزیابی ھوشمند

http://www.monta.ir/#printpreviewexam;caller=requestadvisorexam;examrequestid=610403;details= 17/43

4

1 x

y

7

 

2

y

x60

y

x

18

18-

π6

1
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y

x
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114. حاصل عبارت  با فرض   ، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

، حاصل عبارت  کدام است؟ 115. اگر 

 (1 (2 (3 (4

116. شکل روبرو قسمتی از نمودار تابع   می باشد. حاصل    کدام است؟ 

 (1

 (2

 (3

 (4

117. شکل روبهرو قسمتی از نمودار تابع   است.  کدام است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

 
118. نمودار تابع   به صورت مقابل است. کمترین مقدار   کدام است؟  

 (1 (2

 (3 (4

119. اگر قسمتی از نمودار تابع  به صورت مقابل باشد،  کدام است؟  
 (1 (2
 (3 (4

sin +sin250∘ 700∘

cos −cos560∘ 110∘
tan = 0٫420∘

−
3
4

3
4

7
3

5
8

cot = a5∘A=
3 sin −4 cos185∘ 175∘

5 sin +cos275∘ 635∘
−3+4a
−5a+1

3−4a
1−5a

3−4a
1−5a

3+4a
5a+1

y= a+sin(bπx)ab

−
8
3

−2

−
2
3

−
4
3

y= a sin(bπx)a+ b

4
3

5
3

7
3

8
3

f(x) = b sinaxa+ b

53
3

−19

−17−
53
3

y= 1+a cos  bπxa

−22
−1−3
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y

x

y

x
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120. شکل زیر قسمتی از نمودار تابع  است. مقدار  کدام است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

121. شکل مقابل قسمتی از نمودار تابع   است. مقدار   کدام می تواند باشد؟
 (1 (2
 (3 (4

 
122. اگر ماکسیمم و دوره ي تناوب تابع  را به ترتیب  و  بنامیم، حاصل  کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

123. اگر  ، حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
، کسینوس زاویه ي   در فاصله ي  قرار دارد، لذا: با توجه به دایره ي مثلثاتی وقتی  1.گزینه 1

1

2

3

-

π

1

3
π

 

 
 

2.گزینه 4

 
داریم: 3.گزینه 3

 

 

4.گزینه 4

f(x) = 2m+sinnπxmn

4
3

−
2
3

−
4
3

2
3

y= a sin bπx−1a+ b

2٫53
3٫54

f(x) =−3 cos4xABA×B

3π
2

2π3π9π
4

tan = 0٫420∘A=
2 sin +3 sin250∘ 340∘

cos −4 cos200∘ 430∘

16
13

15
13

17
13

15
26

− < α<
π

3
π

3
α( , 1]1

2

< cos α≤ 1  ⇒   < 2m+1 ≤ 11
2

1
2

− < 2m≤ 0  ⇒   − <m≤ 0→
1
2

1
4

= = =−3
sin( −α)+cos( +α)

3π
2

π
2

cos(π+α)+sin(3π−α)

−cosα−sinα

−cosα+sinα
= ========
÷(− cos α) 1+tanα

1−tanα

1+2
1−2

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

sin (−112 ) =−sin 112 =−sin (90 +22 ) =−cos 22∘ ∘ ∘ ∘ ∘

sin 158 = sin (180 −22 ) = sin 22∘ ∘ ∘ ∘

cos 202 = cos (180 +22 ) =−cos 22∘ ∘ ∘ ∘

⇒   = = +
sin (−112 )+sin 158∘ ∘

cos 202∘
−cos 22 +sin 22∘ ∘

−cos 22∘
−cos22∘

−cos22∘
sin22∘

−cos22∘

= 1−tan22 = 1− =∘ 2
5

3
5
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5.گزینه 1

 

 
می دانیم: دوره ي تناوب تابع  برابر  است. 6.گزینه 4

 
باتوجه به شکل، نقطه ي  عضو تابع است پس در آن صدق می کند: 

  

 
از طرفی نصف دوره ي تناوب تابع باتوجه به شکل برابر   است، بنابراین: 

  

 
هر دو مقدار  قابل قبول است، پس  می تواند برابر مقادیر صفر یا  باشد. 

. با توجه به نمودار، مقدار  به ازاي  در تابع موردنظر به تابع  برابر است با  7.گزینه 4

 
دست می آید:

 
، دوباره مقدار  به  می رسد. از طرفی در 

 
پس: 

 
، برابر است با :   : دوره تناوب   نکته ي  8.گزینه 1

 
: بردتابع  ، عبارت است از:   نکته ي 

 
یعنی حداقل مقدار تابع برابر   و حداکثر مقدار آن برابر   است.

 
با توجه به نمودار، دوره تناوب   است.

 
طبق نکته ي  داریم:  

 
بنابراین:  

- است، �س از نکته ی  دار�م:  کمترین مقدار تابع برابر 
 
  

 
بنابراین:  

 
با توجه به این که اولین طاق نمودار زیر محور  هاست، باید حداقل یکی از دو عدد  و  منفی باشد، بنابراین  

 
یادآوري: دوره ي تناوب تابع  برابر  است. 9.گزینه 4

از روي نمودار تابع مشاهده می کنیم که، نمودار داده شده در بازه ي  به تعداد  مرتبه تکرار شده است، لذا اگر دوره ي

 
تناوب این تابع را  فرض کنیم داریم:

          ( )

 
با توجه به مطلب گفته شده داریم:

          ( )

 
همچنین از روي نمودار تابع مشاهده می کنیم که  است. لذا:

tan θ= 0٫2 = ⇒ cot θ= = 51
5

1
tan θ

= = = 3
cos ( +θ)−cos (π+θ)

3π
2

sin (π−θ)−sin(3π+θ)

sin θ+cos θ

sin θ+sin θ
= ==================
می کنیم sin θ cotθ+1جملات را تقسیم بر

1+1
6
2

= =
cos 255 −cos 165∘ ∘

2 sin75 +3 cos 105∘ ∘
cos (270 −15 )−cos(180 −15 )∘ ∘ ∘ ∘

2 sin(90 −15 )+3 cos(90 +15 )∘ ∘ ∘ ∘
−sin 15 +cos 15∘ ∘

2 cos15 −3 sin15∘ ∘

== =======
÷ cos 15∘ −tan 15 +1∘

2−3 tan15∘
1−a

2−3a

y= k ⋅ cosaxT =
2π
|a|

(0,2)
y(0) = 2 ⇒ 2 = a cos0 ⇒ a= 2

π

2

= ⇒ T = π⇒ = π⇒ |b| = 2 ⇒ b=±2T

2
π

2
2π
|b|

ba+ b4
y= x− xcos2 sin2y= cos 2xax= 0

y= cos 2x y= cos2(0) = cos 0 = 1  ⇒   a= 1− →−−
x=0

x= bya= 1

f(b) = 1 →cos2b= 1 →{2b= 0 → b= 0 غ ق ق
2b= 2π→ b= π

1y= a sin(bx+ c)T =
2π
|b|

2y= a sin(bx+ c)(−|a|, |a|)

−|a||a|

T = 2× =
2
3

4
3

1T = =
2π
|bπ|

2
|b|

= ⇒ |b| =
2
|b|

4
3

3
2

22−|a| = −2 ⇒ |a| = 2
|ab| = |a||b| = 3

xabab=−|ab| = −3

y= cos kx
2π
|k|

[− , ]
2
3

8
3

2٫5

T

12٫5T = −(− )  ⇒   2٫5T =   ⇒   T =
8
3

2
3

10
3

4
3

2= cos(bπx) T = =   ⇒   =   ⇒   b=±y1 −→−
(1) 2π

|bπ|

4
3

2
|b|

4
3

3
2

f(− ) = 0
2
3
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، کمانی به طول  ایجاد کند در این صورت اندازه ي زاویه ي  اگر یک زاویه ي مرکزي  در دایره اي به شعاع  10.گزینه 3

 
برحسب رادیان برابر  است.

 

 
اگر اندازه ي یک زاویه را برحسب درجه با  و برحسب رادیان با  نشان دهیم داریم:

11.گزینه 3

 

 
نمودار تابع از نقطه ي  عبور می کند بنابراین این نقطه در تابع صدق می کند.

 

 
می دانیم دوره ي تناوب  برابر  است و از روي نمودار داریم: 

12.گزینه 4

 
 

 
 

13.گزینه 2
شکل هندسی این مسئله بصورت روبه رو است:

 
 

62°

5 m

2

x

5 m 2mm

ارتفاع ساختمان

 اگر  را محاسبه کنیم، ارتفاع ساختمان بصورت   متر بدست خواهد آمد؛ از تانژانت   که در مسئله داده شده شروع می 

 
کنیم:

f(− ) = 3+a cos (± π×(− )) = 3+a cos(±π) = 3−a= 0−→−
(2) 2

3
3
2

2
3

⇒   a= 3  ⇒   a+2b= 3+2(± )  ⇒   {3
2

a+2b= 0
a+2b= 6

θrLθ

L

r

θ= = =
L

r

r
1
2
r

1
2

DR

= → = → = →D= (
D

180
R

π

D

180

1
2
π

D

180
1

2π
90
π

)∘

f(x) = a sin( + bx) f(x) = a cos bx
π

2
− →−−−−−−−−−−−

sin( +α)=cos απ
2

∣

∣
∣
0
−2

−2 = a cos0 → a=−2 → f(x) =−2 cos bx
∣

∣

∣
∣
0
−2 − →−−

صدق

y= cos bxT =
2π
|b|

= → T = → = → |b| = 3 → b=±3
3T
4

π

2
2π
3

2π
|b|

2π
3

پس : f(x) =−2 cos(±3x) f(x) =−2 cos3x→ f( ) =−2 cos =−2( ) =− →−−−−−−−−−−
cos(−α)=cos α π

12
π

4
2−−√

2

− 2
−−

√

θ+ θ= 1sin2 cos2

tanθ=
sinθ

cosθ

( + ) (1−sinθ)(1+sinθ)
  

مزدوج

1
cosθ

sinθ

cosθ
(1−sinθ)
  

مزدوج

= ( )( )(1−sinθ) = = cosθ× θ= θ1− θsin2
  

θcos2

1+sinθ

cosθ

θcos2 (1+sinθ)(1−sinθ)
  

مزدوج

cosθ
cos2 cos3

xx+262∘

tan ≃ 2 = ⇒ = 2 ⇒ x= 2×5 = 1062∘ ضلع مقابل
ضلع مجاور

x

5
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متر   ارتفاع ساختمان
14.گزینه 2

 

 

 
پس مثلث  متساوي الساقین است و شکل به صورت زیر خواهد بود:

300
2

A

B C D

150

150

 

 

 

15.گزینه 3

16.گزینه 3

 
17.گزینه 2

 
 

 
 

18.گزینه 3

 

 

 
چون   در مسئله بصورت یک رادیکال داده شده و مثبت است، مقدار مثبت را می پذیریم:

 

 
 :از طرفی

 
19.گزینه 3

= x+2 = 10+2 = 12

: sin = ⇒AC = = 4ADC
Δ

30∘ AD

AC

2
1
2

:C D= 90−30 =ADC
Δ

Â 60∘

: = 90− = 90−(60+15) =ABD
Δ

B̂ Â 15∘
ABC

⇒AC =BC = 4

= BC×AD= ×4×2 = 4SABC
1
2

1
2

α+ α= 1sin2 cos2

1−sinα cosα= α+ α−sinα cosα= α+ α−2 sinα cosα+sinα cosαsin2 cos2 sin2 cos2

= +sinα cosα(sinα−cosα)2

x+ x= 1sin2 cos2  براي هر زاویه ي x داریم :

A= −2 α α+2 α α( α+ α)sin2 cos2 2
sin2 cos2 sin2 cos2

⇒A= ( α+ α = = 1sin2 cos2 )2 12

− =
1+sinθ

1−sinθ

1−sinθ

1+sinθ

−(1+sinθ)
2

(1−sinθ)
2

(1−sinθ)(1+sinθ)

= =
1+2 sinθ+ θ−(1−2 sinθ+ θ)sin2 sin2

1− θsin2
1+2 sinθ+ θ−1+2 sinθ− θsin2 sin2

θcos2

= = × × = 4 tanθ× =
4 sinθ

θcos2
4
1

sinθ

cosθ

1
cosθ

1
cosθ

4 tanθ

cosθ

α+ α= 1sin2 cos2

1+ α=cot2 1

αsin2

α+ = 1 ⇒ α= 1− α⇒sin2 cos2 cos2 sin2
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

cosα= 1− αsin2− −−−−−−
√

cosα= 1− αsin2− −−−−−−
√

cosα

cosα= = 1− α= 1− ⇒ α=1− αsin2− −−−−−−
√ 1−m2− −−−−−

√ − →−−
( )2

sin2 m2 sin2 m2

1+ α= ⇒ 1+ =cot2 1

αsin2 ( )−1m

n

− −−−−
√

2 1
m2

⇒ 1+ −1 = ⇒ = ⇒ = n
m

n

1
m2

m

n

1
m2 m3

1+ x=tan2 1
xcos2
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در ربع سوم،  منفی است. پس:

 
20.گزینه 1

21.گزینه 4

 

 
 
 

22.گزینه 4

 
 

 
از طرفی اگر به زوایاي داده شده در دو کسر صورت سؤال توجه کنیم، داریم:

 
 

یعنی جمع دو زاویۀ صورت و مخرج در هر کسربرابر  است. بنابراین دو زاویۀ  و  متمم یکدیگرند. لذا 

 
، بنابراین:  و 

 عبارت مورد نظر 

23.گزینه 1

 
 و بیشترین مقدار خود را اختیار کرده اند.

 
 

باید کمان ها را طوري بنویسیم که یکی از مضارب  یا مضارب  باشد. با توجه به کمان هاي مطرح شده، می توان 24.گزینه 2

 
نوشت:

 
در این مرحله با توجه به ناحیۀ قرار گرفتن کمان، علامت هر نسبت را تعیین کرده و تغییر لازم را ایجاد می نماییم:

A= ×sinx= ×sinx= ×sinx= ×sinx
1+ xtan2

xtan2

− −−−−−−−−

√
1

xcos2
xsin2
xcos2

− −−−−−

⎷


1
xsin2

− −−−−

√ 1
| sinx|

sinx

A= ×sinx=−11
−sinx

= × مساحت مثلث×
1
2 حاصلضرب دو ضلع سینوس زاویه بین آن ها

= =
S
A CB
Δ

S
A ED
Δ

×5a×4a×sinA
1
2
×3a×3a×sinA

1
2

20
9

1+ θ=cot2 1
θsin2

A= = =+9(3 cotθ)
2− −−−−−−−−−

√ 9 θ+9cot2− −−−−−−−
√ 9(1+ θ)cot2− −−−−−−−−−

√

⇒A= 3× =
= 3 = 3 = 3×1+ θcot2− −−−−−−

√ 1

θsin2

− −−−−

√
1

|sinθ|

θ : ناحیه ي سوم

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪

1
−sinθ

−3
sinθ

sin15α sin2
−−

√ − →−−−−

α= π
20

2
−−

√
15π
20

= sin = sin(π− )= sin = × = 12
−−

√
3π
4

2
−−

√ π

4
2
−−

√ π

4
2
−−

√
2−−√

1

3α+7α= 10α 10( ) =− →−−−−

α= π
20 π

20
π

2

4α+6α= 10α 10( ) =− →−−−−

α= π
20 π

20
π

2
π

2
(7α,3α)(6α,4α)

tan4α= cot6αsin3α= cos7α

= 1+1+1 = 3= 1, = 1 ⇒
tan4α
cot6α

sin3α
cos7α

cosθ sinθ1است
––

برابر با و بیشترین مقدار

sinα⇒{ sinα= 1
cosβ= 1

cosβ3 sinα+2 cosβ= 5 ⇒

⇒{ α+ α= 1 ⇒ + co α⇒ α= 0 ⇒cosα= 0sin2 cos2 12
s2 cos2

β+ β= 1 ⇒ β+ = 1 ⇒ β= 0 ⇒sinβ= 0sin2 cos2 sin2 12
sin2

β+ β= + = 0sin2 cos2 02 02

π
π

2

A= 2 ( + )+4 ( − )− −tan( − )sin2 180∘ 45∘ sin2 360∘ 60∘
cos( + )540∘ 30∘

cos( + )360∘ 30∘
180∘ 45∘
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بیشترین مقدار سینوس و کسینوس برابر  است. بنابراین مجموع این دو نسبت زمانی  است که هر یک برابر با  25.گزینه 3

 
باشند:

 

 
: از طرفی

 
پس مثلث متساوي الاضلاع است.

 
راه حل اول: 26.گزینه 2

 
 

 
 

y

x2π
1-

1
π

π
2 π

2
3

y= cos x
y

x2π
1-

1
π

π
2

π
2
3

π
6

y= cos x) - π
6 )

 
 

y

x
2π

1-

1

π

π
2

π
2
3

π
6

y= cos x) - π
6 )

π
6+

-

y

x
2π1-

1
π
6

y= cos x) - π
6 )

π
6+

-

2π

1

 

 
ها برخورد می کند. باتوجه به شکل مشخص است که نمودار در بازة  تنها  بار به محور 

 
راه حل دوم:

 
براي محاسبۀ تعداد برخوردها می توان از مفهوم ریشه استفاده کرد.

 
ها داراي ارتفاع صفر می باشد. هر نقطه روي محور 

 
با توجه به دایره داریم:

xcos =1

L

 

 
 

 
ها را قطع می نماید. لذا این منحنی فقط یکبار محور 

27.گزینه 2
  در این مسیر، حداکثر خود را تجربه می    می گذرد، �عنی    تا  ، از    در حرکت از   زاو�ه ی 

°30کند، �عنی حداکثر   برابر با �ک است. از طرفی:
135°

 
یعنی کمترین مقدار سینوس در این شرایط برابر با   است. پس:

A= 2 +4 − −(−tan )(−sin( ))45∘ 2
(−sin( ))60∘ 2 −cos( )30∘

cos30∘
45∘

A= 2 +4 −(−1)−(−1) = 1+3+1+1 = 6(− )
2−−√

2

2
(− )

3−−√

2

2

121

cos(A−B) = 1 ⇒A−B= 0 ⇒A=B

sin( +C) = 1 ⇒ +C = ⇒ = 90−B
2

B
2 90∘ Ĉ

B
2

A+B+C = ⇒B+B+90− = 180180∘ B

2

⇒ 2B− = 180−90 ⇒ 1٫5B= 90 ⇒B= = 60 ⇒{B

2
90
1٫5

=Â 60∘

=Ĉ 60∘

− →−−−−−

سمت راست

واحد π
6

− →−−−−−−−−
یک واحد به بالا

− →−−−−−−−

ها xبه محور

قرینه نسبت به

[0,2π]1x

x

y= 1−cos(x− )→ 1−cos(x− )= 0 →cos(x− )= 1π

6
π

6
π

6

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

x− = 0 → x= ∈ [0,2π]π

6
π

6
x− = 2π→ x= 2π+ ∉ [0,2π]π

6
π

6

x− =−2π→ x=−2π+ ∉ [0,2π]π

6
π

6
x

θ30∘135∘90∘sinθ

sinθ

sin =30∘
1
2
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28.گزینه 1

 
 

 
براي یافتن گزینه صحیح ابتدا بهتر است کمان نسبت مثلثاتی را تغییر دهیم: 29.گزینه 4

 
حال ناحیه این کمان را مشخص می نماییم:

- 7π
2 + x

 
 

 
پس تابع به شکل زیر تبدیل می شود:

 

 

 

y

x
2π

y= cos x

y

x
2π

y= cos x-

1-

1

y

x
2π

y= cos x-
2- 1-

 
30.گزینه 3

 
 

 
  مختلف العلامه هستند  

 

 

پس در هر حالت،  تا از نسبت هاي مثلثاتی منفی هستند.

 
چون در فرض مسئله مقدار  داده شده است ، صورت و مخرج را بر  تقسیم می کنیم تا  بدست آید : 31.گزینه 3

 
 

 
با گذشت هر  دقیقه، عقربۀ دقیقه شمار،  دوران می کند، بنابراین: 32.گزینه 3

  زاویۀ طی شده در هر دقیقه

< sin30 ≤ 1 ⇒ < ≤ 1 2 < 3m−2 ≤ 41
2

1
2

3m−2
4

−→−
×4

4 < 3m≤ 6 <m≤ 2−→−
+2

−→−
÷3 4

3

A= α+ a+ = α+ α+sin4 cos4 2 sinα cosα

+sin α
cos α

cos α
sin α

sin4 cos4 2 sinα cosα

α+ αsin2 cos2
sin α cos α

= α+ α+ = α+ α+2 α α= = 1sin4 cos4 2 α αsin2 cos2

α+ αsin2 cos2
  

1

sin4 cos4 sin2 cos2 ( )α+ αsin2 cos2
  

1

2

( +x) = ( +x) = (4π− +x)
7π
2

8π−π

2
π

2

sin(4π− +x) =−cos(x)
π

2

y=−cosx−1

α+ α= 1sin2 cos2

< 1 ⇒ +2 sinα cosα< 1 ⇒ 2 sinα cosα< 1−1(sinα+cosα)2 α+ αsin2 cos2
  

1

cosα, sinα⇒ 2 sinα cosα< 0 sinα cosα< 0 ⇒−→−
÷2

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

{ ⇒{sinα> 0
cosα< 0

tanα< 0
cotα< 0

{ ⇒{cosα> 0
sinα< 0

tanα< 0
cotα< 0

3
tanxcosxtanx

4 cosx−sinx

sinx+cosx
= =====
÷ cos x 4 −cos x

cos x
sin x
cos x

+sin x
cos x

cos x
cos x

= = = = 24−tanx

tanx+1

4−
2
3

+12
3

10
3
5
3

60360∘

= =
360∘

60
6∘
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یعنی عقربۀ دقیقه شمار،  دوران می کند و هر  معادل یک دقیقه است، بنابراین:

دقیقه   

 
یعنی  دقیقه طول می کشد تا عقربۀ دقیقه شمار،  رادیان دوران کند، مدت زمانی معادل یک ساعت و  دقیقه.

 
می دانیم هر شبانه روز  ساعت است: 33.گزینه 3

 
  زاویۀ طی شده در هر ساعت

 
  زاویۀ طی شده در  ساعت

 

 

34.گزینه 2

 

 

 

x

y

35.گزینه 4

 
اگر  طول کمان،  شعاع دایره و  برحسب رادیان باشد، آنگاه:

  

36.گزینه 1

  

 
مجموع زوایاي داخلی مثلث  درجه یا  رادیان است، پس:

 
  مجموع دو زاویۀ دیگر

 
  تفاضل دو زاویۀ دیگر

 

 
براي ساده سازي باید کمان طوري بازنویسی شود که زاویۀ  در مجموعه کمان وجود داشته باشد. 37.گزینه 4

 
  

 

 
نکته: هر دور دایرة مثلثاتی برابر  رادیان است. 38.گزینه 3

= ⇒ = ⇒D= =
R

π

D

180∘

8π
3
π

D

180∘
×8180∘

3
480∘

480∘6∘

= 80480∘

6∘

808π
3

20

24

= =
360∘

24
15∘

= ×5 =15∘ 75∘5

= ⇒ =
R

π

D

180∘
R

π

75∘

180∘

⇒R= R= ≃ 1٫3
75π
180

− →−−−−−
π=3٫14 75×3٫14

180

= ⇒ =
R

π

D

180∘

π
15
π

D

180∘

⇒D= = ⇒{ ⇒ 2x=
180∘

15
12∘ x+y= 72∘

x−y= 12∘
84∘

⇒{ ⇒(5x− )=
x= ∘42زاویه بزرگ تر

y= 30∘
10∘ 200∘

= ⇒= =
72∘

180∘
R

π

×π72∘

180∘
221

5
Lrα

α= ⇒ = ⇒ L=
L

r

2π
5

L

3
6π
5

= ⇒ = ⇒R=
D

180∘
R

π

30∘

180∘
R

π

π

6
180π

: x+y= π− =
π

6
5π
6

: x−y=
π

10

⇒ ⇒ 2x= + = = ⇒ x= =
⎧

⎩⎨
x+y=

5π
6

x−y= π
10

5π
6

π

10
25π+3π

30
28π
30

14π
30

7π
15

70∘

cos( )+tan( ) = cos( − )+tan( + )200∘ 340∘ 270∘ 70∘ 270∘ 70∘

=−sin( )−cot( ) =−sin( )−70∘ 70∘ 70∘
cos70∘

sin70∘

=−0٫94− ≃−0٫94−0٫36 ≃−1٫3
0٫34
0٫96

2π
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3π A

17π
5 3π π+ 2

 
   

، پس  ) به اندازة یک و نیم دور به علاوة  رادیان حرکت کرده ایم. با توجه به اینکه  بنابراین از مبدأ (نقطۀ 

، بنابراین زاویۀ  در ربع سوم دایرة مثلثاتی قرار دارد.

براي محاسبۀ مقدار عبارت مطرح شده باید با استفاده از روابط مثلثاتی و پروسۀ ساده سازي عبارت  را 39.گزینه 2

 
بسازیم:

  

  

  

 
براي تعیین علامت مثبت یا منفی به محدودة کمان توجه نمایید:

cos α
sinα

+

_

 

 
   

 
پس مقدار منفی قابل قبول است.

40.گزینه 3

 

 

 

 
نکته: زاویۀ  رادیان برابر  درجه است. 41.گزینه 4

 
با توجه به نکتۀ بالا، زاویۀ  رادیان برحسب درجه برابر است با: 

 
، طول کمان روبه روي زاویۀ مرکزي  رادیان، برابر  است. نکته: در دایره اي به شعاع  42.گزینه 2

 
با توجه به نکتۀ بالا می توان نوشت:

43.گزینه 1

 

 
قدم اول ساده سازي محاسبۀ ناحیۀ هر کمان می باشد: 44.گزینه 3

  

= 3π+ = + +
17π

5
2π
5

2π
↓

یک دور

π

نیم دور
↑ 2π

5

A
2π
5

0 < <
2π
5

π

2

3π< 3π+ < 3π+2π
5

π

2
17π

5
sinx ⋅ cosx

A= sinx+cosx =− →−−
( )2

A
2 (sinx+cosx)2

→ = x+ x+2 sinx cosxA2 sin2 cos2 − →−−−−−−−−−−−

sin x⋅cos x=− 1
4

= 1+2(− ) = →A=± =±A
2 1

4
1
2

1
2

−−

√
2−−√

2

|cosα| > |sinα| → sinα+cosα< 0

{ sin(−α) =−sinα

cos(−α) = cosα

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

sin = sin( + ) =−sin200∘ 180∘ 20∘ 20∘

sin = sin( − ) =−sin340∘ 360∘ 20∘ 20∘

cos = cos( + ) =−sin110∘ 90∘ 20∘ 20∘

cos = cos( − ) =−sin250∘ 270∘ 20∘ 20∘

−sin −2×(−sin )−sin −3×(−sin )−3 sin20∘ 20∘ 20∘ 20∘ 20∘

=−sin +2 sin −sin +3 sin −3 sin = 020∘ 20∘ 20∘ 20∘ 20∘

α×α
180∘

π

π

20
× =

180∘

π

π

20
9∘

RθL=Rθ

L=Rθ⇒ 2π= 20θ⇒ θ= =
2π
20

π

10

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

cos = cos( − ) =−cos165∘ 180∘ 15∘ 15∘

sin = sin( + ) =−cos285∘ 270∘ 15∘ 15∘

sin = sin( − ) =−sin345∘ 360∘ 15∘ 15∘

cos = cos( − ) =−sin255∘ 270∘ 15∘ 15∘

⇒ =− =−cot =−
−3 cos +2 cos15∘ 15∘

−3 sin +4 sin15∘ 15∘
cos15∘

sin15∘
15∘

1
a

sin( −α) −cosα
3π
2

= ======
ناحیه سوم



9/14/2018 مُـنتا - آموزش و ارزیابی ھوشمند

http://www.monta.ir/#printpreviewexam;caller=requestadvisorexam;examrequestid=610403;details= 27/43

  

  

  

 
پس عبارت  برابر است با:

ربع سوم  

  

  

α

3

5 4

 

45.گزینه 2
، برای رسم نمودار  کافی است نمودار  را   نکته: با فرض 

 
 واحد به بالا (�ایین) انتقال دهیم. نمودار تابع  در بازة  به شکل مقابل است: 

y

x
1

1-
π
2

π
2
3

π2

 اکنون برای رسم  کافی است نودار تابع  را �ک واحد به �ایین انتقال دهیم. �س

نمودار آن به شکل مقابل است:

y

x

2-

π2

با توجه به رابطۀ  می توان زاویۀ  را محاسبه نمود. باید توجه داشت که زاویه باید بر حسب رادیان مطرح 46.گزینه 1

 
شده باشد.

α
r

L

 

 
 
 

 
باتوجه به  یک رابطه بین   و  بدست می آوریم. 47.گزینه 2

ها، مساوي آن یعنی   را قرار می دهیم. حال در صورت تست، به جاي تمام 

48.گزینه 3
 نکته

 
با استفاده از نکتۀ بالا داریم:

 

 
بنابراین محمود در مرحلۀ  مرتکب اشتباه شده است.

 
هر گاه دو کمان متمم باشند  اولی با  دومی برابر است: 49.گزینه 3

  

  

cos( +α) = cos(3π+ +α) +sinα
7π
2

π

2
= ======
ناحیه چهارم

sin( −α) cosα
π

2
= =====
ناحیه اول

cos( −α) −sinα
3π
2

= ======
ناحیه سوم

A

A=−cosα+sinα+(cosα)(−sinα)

cotα= −5π< α<−
4
3

9π
2

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

sinα=−
3
5

cosα=−
4
5

A=−(− )+(− )−(− )(− ) = ( − )− =− =−0٫284
5

3
5

3
5

4
5

4
5

3
5

12
25

7
25

a> 0(y= f (x)−a)y= f (x)+ay= f (x)

ay= cosx[0,2π]

f (x) = cosx−1y= cosx

L= r×αα

L= r×α
2 = 10×α→ α= 0٫2rad

cotα= 2sinαcosα

cotα= 2 ⇒ = 2 cosα= 2 sinα
cosα

sinα
− →−−−−−
sin α≠0

cosα2 sinα

=
α+ α sinαsin4 cos3

4 α αsin2 cos2
α+(2 sinα sinαsin4 )3

4 α(2 sinαsin2 )2

= = = =
α+8 α sinαsin4 sin3

4 α×4 αsin2 sin2
α+8 αsin4 sin4

16 αsin4
9 αsin4

16 αsin4
9

16

: cot(−α) =−cotα , cot( −α)=−cotα180∘

cot(− )=−cot( )=−cot( − )=−(−cot )= cot =120∘ 120∘ 180∘ 60∘ 60∘ 60∘
3−−√

3
3

tancot

α+β= → tanα= cotβ
π

2
+ = → = cot33∘ 87∘ 90∘ tan87∘
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براي حل معادله باید دو طرف معادله برحسب یک نسبت باشد. می توان از تبدیلات زیر استفاده کرد. 50.گزینه 3

  

 
پس می توان  به جاي طرف دوم تبدیلات زیر را انجام داد:

 

   

 
حال در معادله به جاي  نسبت هاي حاصل را در رابطۀ  و  را جایگذاري می نماییم:

  

  

  

 
راه حل اول: 51.گزینه 1

 
 ابتدا نمودار هر دو تابع را در �ک دستگاه مختصات رسم می کنیم:

 
با توجه به نمودار، طول نقاط برخورد  و  است.

�س مجموع طول نقاط برخورد برابر است با:   

 

2
1

2
1

-
-

π
2

π
π
2
3 2π

x

y

3-

3

 
راه حل دوم:

 
، ریشه هاي معادلۀ  است. نکته: طول نقاط برخورد دو تابع  و 

 
با توجه به نکتۀ بالا، باید ریشه هاي معادلۀ  را به دست بیاوریم.

 

 
 بنابراین مجموع طول نقاط برخورد برابر است با:   

 
 

 
ابتدا زاویه را از درجه به رادیان تبدیل می کنیم. 52.گزینه 3

 

 
شعاع دایره :  برحسب رادیان

 
بیشترین مقدار تابع برابر  است، پس داریم: 53.گزینه 3

 

 

 
حال نمودار تابع  را رسم می کنید:

+ = → = cot1717∘ 73∘ 90∘ tan73∘

+ = 90 →tan53 = cot3737∘ 53∘
× = 1( × )tan3∘ cot17∘

  
1

( × )tan17∘ cot17∘
  

1
( × )tan73∘ cot37∘
  

1

{
cosα= sin( −α)π

2
cosα= sin( +α)π

2

(I) cos( −3x) = sin( −( −3x)) = sin( +3x)π

4
π

2
π

4
π

4

(II) cos( −3x) = sin( +( −3x)) = sin( −3x)π

4
π

2
π

4
3π
4

cos( −3x)π

4
(I)(II)

(I) sin(x+ )= sin( +3x)→ x+ = +3x→ 2x= → =
3π
8

π

4
3π
8

π

4
π

8
x1

π

16

(II) sin(x+ )= sin( −3x)→ x+ = −3x
3π
8

3π
4

3π
8

3π
4

→ 4x= → = → + =
3π
8

x2
3π
32

x1 x2
5π
32

x=
π

2
x=

3π
2

+ = 2ππ

2
3π
2

f(x)g(x)f(x) = g(x)

3 cosx= cosx

3 cosx= cosx⇒ 2 cosx= 0 ⇒cosx= 0 x= ,− →−−−−−
x∈[0,2π] π

2
3π
2

+ = 2ππ

2
3π
2

= ⇒ = ⇒R=
D

180
R

π

50
180

R

π

5π
18

θ= ⇒ = ⇒ rπ= 36 ⇒ r=
L

r

5π
18

10
r

36
π

}⇒ = = =
S= مساحت دایره = πr2

P =محیط دایره= 2πr
S

P

r

2

36
π
2
1

18
π

2

y=−sin(x+ )
2π
4 ⇒ ماکزیمم تابع = |−1| = 1

⇒ y= a−sin(x+ )
2π
4 ⇒ ماکزیمم تابع = a+1

⇒ a+1 = 2 ⇒ a= 1 ⇒ f(x) = 1−sin(x+ )
2π
4

f
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y

x
1

1

-
2π

3π
2π

π
2

5π
2

3π
به چپ4

y

x
- 7π

4
3π
4- π

4

y = sin x
y =sin x+ 3π

4 ))

هاxقرینه نسبت به محور

و سپس یک واحد به با

y

x7π
4

3π
4-

2

 
پس  و در نتیجه:

 
براي محاسبۀ مقادیر  و  می توان از ابزارهائی مانند دورة تناوب، ریشه ها و اکسترمم ها بهره برد. 54.گزینه 1

  

مقدار  باید طوري باشد که کمان  مضرب صحیح  باشد، پس خود  مضرب فرد  باشد. از طرفی طبق متن سوال 

. پس تابع  خواهد بود. با توجه به میزان انتقال موج سینوسی که  به سمت چپ حرکت کرده است مقدار 

 
به صورت زیر خواهد بود:

  

 
پس تابع نهایی به صورت مقابل است:

  

  

 
راه حل اول: 55.گزینه 2

  

  

  
ناحیۀ  اشتراك نواحی

 
راه حل دوم:

 
براي رسم ابتدا نمودار  را رسم می نماییم.

y

x
1-

2π3 π
2

π
π
2

y=cos x

y

x

2-

y= cosx2
ارتفاع نقاط دو برابر می شود

2

y

x

2-

y= cos x2
نمودار نسبت به محور

2

-
x

قرینه می شود

y

x
1-

y= cos x2

3

- +1

نمودار را یک واحد به
حرکت می دهیم با

56.گزینه 4
 با توجه به نمودار  ملاحظه می شود که در نقاطی به طول 

 و ... مقدار تابع برابر  می شود؛

π

π
2
3

π2

π
2

π

1

1-

-

-

y

xπ
2

b=
7π
4

a ⋅ b=
7π
4

ab

( ,0) ∈ f → f( ) = 0 → a sin( + b) = 0 →sin( + b) = 0π

2
π

2
π

2
π

2
b+ b

π

2
πb

π

2
−π< b< π

π

2
b=

π

2

f(x) = a sin(x+ ) f(0) = 2 → a sin( ) = 2 → a= 2π

2
− →−−−−−
(0,2)∈f π

2

f(x) = 2 sin(x+ )= 2 cos(x)
π

2

f( ) = 2 cos( ) = 2× = 1π

3
π

3
1
2

1−cosα= ⇒ 1− = cosα
5
3

5
3

⇒− = cosα⇒cosα< 0 ⇒ α
2
3

3 یا 2 در ناحیۀ

tanα ⋅ cosα> 0 ⇒tanα< 0 ⇒ α4 یا 2 در ناحیۀ
= 2

y= cosx

y= sinx

x= ,x= ,x=−
7π
2

3π
2

π

2
−1
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�عنی حداقل مقدار به دست می آ�د. �س به طور کلی در نقاطی به طول  

، حداقل مقدار تابع به دست می آ�د.

براي فهم بهتر، چرخ دنده ها را مانند چرخ هاي عقب و جلوي یک وسیله نقلیه در نظر بگیرید. مسیري که هر دو چرخ 57.گزینه 3

 
طی می نماید یکسان است یعنی طول کمان که هر دو چرخ دنده طی می نماید برابر است. پس داریم:

 
    

58.گزینه 3

 
 

 

 

 

 

 

y

x
1

3

-
2π3 π

2ππ
2

براي یافتن گزینه صحیح، باید ضابطه ها را ساده تر کنیم. ابتدا باید ناحیه هر کمان را مشخص نماییم، پس باتوجه به نوع 59.گزینه 2

تبدیل نسبت مثلثاتی نهایی را می نویسیم. باید توجه داشت زوایاي   نسبت ها را تغییر نمی دهند و زوایاي (  فرد) نسبت 

 
ها را تغییر می دهند.

 

-

 

 

 

-

 

 
   

 

+

 

 

-

 

با توجه به ساده سازي شده، گزینه دوم صحیح می باشد.
60.گزینه 4

 
 راه حل اول:

 

 
 
راه حل دوم: ابتدا توضیح این مطلب مورد نیاز است که می توان بین  و  با  و  به شکل زیر روابطی را بیان نمود:

(k ∈ Z) x= 2kπ+ 3π
2

= ⇒ ⋅ =lA lB RA θA RBθB

⇒ = = = = 7٫521 = 3٫75 ( )θA
RBθB

RA

100×
3π
2

20
15π

2
2π
↓

یک دور کامل

−2 cos0+1 =−2+1 =−1
−2 cos +1 = 0+1 = 1π

2
−2 cosπ+1 =−2×(−1)+1 = 3

−2 cos +1 = 0+1 = 1
3π
2

−2 cos2π+1 =−2+1 =−1
x

0
π
2
π

3π
2

2π

y

−1
1

3
1

−1

kπ±α±α
π

2

(1) y= sin(x−π) =−sinx

(2)y=−cos( +x) =−(−sinx) = sinx
π

2

(3)y= sin( −x) =−(+cosx) =−cosx
π

2

(4)y= cos(π−x) =−cosx

+ = + = +
αcot2

1+ αcot2
αtan2

1+ αtan2

αcos2

αsin2
1
αsin2

αsin2

αcos2
1
αcos2

α× αcos2 sin2

αsin2
α× αsin2 cos2

αcos2

= α+ α= 1cos2 sin2
sinαcosαtanαcotα
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با توجه به این روابط عبارت به صورت زیر تبدیل می شود:

 
توجه: می توان با انتخاب یک کمان  و جایگذاري در عبارت و گزینه ها، با رد کردن گزینه هاي غلط، جواب صحیح را بیابیم.

 
راه حل اول: 61.گزینه 2

 
با توجه به نقاط زیر تابع را رسم می کنیم.

  

y

x
1-
2-
3-

π
2

π

3π
2 2π

 
بنابراین کم ترین مقدار  است.

 
راه حل دوم:

1 با توجه به محدوده مکان مطرح شده محدوده  از  تا  می باشد.

1-

0

3 π
2

  

  

 
پس بیشترین مقدار تابع  و کم ترین مقدار  می باشد.

62.گزینه 2
 در شکل زیر، نمودار دو تابع  و  را در بازة 

 در �ک دستگاه مختصات رسم کرده ا�م.

y

x
1-

2-

2- π 2π

y= 2-
y= 1-sin

 
همان طور که ملاحظه می کنید، خط  در  نقطه از بازة  نمودار تابع  را قطع می کند.

 
راه حل اول: 63.گزینه 4

 
با توجه به رابطۀ  داریم:

  

  

  

  

  

  

 
راه حل دوم: 

 هرگاه دو زاو�ه مکمل �کد�گر باشند کسینوس های آن ها قر�نۀ �کد�گر می باشند.

α= α=sin2 αtan2

1+ αtan2 sin2 1
1+ αcot2

α= α=cos2 1
1+ αtan2 cos2 αcot2

1+ αcot2

+ = α+ α= 1αcot2

1+ αcot2
αtan2

1+ αtan2 cos2 sin2

x=
π

6

( ,−1), (π,1), ( ,−1), (2π,−3)π

2
3π
2

−3

sinx−11

x ∈ [ ,2π] (x− ) ∈ [0, ] → sin(x− ) ∈ [−1,1]π

2
− →−−

− π
2 π

2
3π
2

π

2

2 sin(x− ) ∈ [−2,2] 2 sin(x− )−1 ∈ [−3,1]−→−
×2 π

2
−→−
−1 π

2
+1−3

f (x) sinx−1g (x) =−2
[−2π,2π]

y=−22[−2π,2π]f (x)

cos(π−α) =−cosα

cos = cos = cos(π− )=−cos
π

5
3π
15

12π
15

12π
15

cos = cos =
5π
15

π

3
1
2

cos = cos(π− )=−cos
7π
15

8π
15

8π
15

⇒ + + + +cos3 π

5
cos3 5π

15
cos3 7π

15
cos3 8π

15
cos3 12π

15

⇒ + + + +cos3 π

5
cos3 5π

15
cos3 7π

15
cos3 8π

15
cos3 12π

15

=− + − + + =cos3 12π
15

1
8

cos3 8π
15

cos3 8π
15

cos3 12π
15

1
8
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cosπ-α cosα

απ-α

  

  

 
براي حل این سؤالات باید کمان ها را طوري بازنویسی کنیم که به صورت   فرد و یا   باشد. 64.گزینه 3

 

 

 

 
در این مرحله عبارات حاصل را جایگذاري می نماییم:

 
به کمک رسم نمودار، برد هر یک از گزینه ها را بررسی می کنیم: 65.گزینه 3

: برد تابع  برابر  است. y گز�نة 

x

xf ))

: برد تابع  برابر  است.  گز�نة 
 

y

x

xg ))
1

: برد تابع  برابر  است. y گز�نة 

x

xh ))

1

 
: برد تابع  برابر  است. y گز�نة 

x
1

1-

 

 
ابتدا عبارت ها را ساده تر می نماییم تا بتوان در مورد نواحی مثلثاتی اظهار نظر کرد: 66.گزینه 2

  

  

 حال بین نتیجۀ  و  اشتراک بگیر�م.

cos(π−α) =−cosα→cos(π−α)+cosα= 0

( )+ ( )+ ( )+ ( )+ ( ) =cos3 π

5
cos3 5π

15
cos3 7π

15
cos3 8π

15
cos3 12π

15

( )+( )+ ( ) = 0+0+( =cos3( )+ ( )
3π
15

cos3 12π
15

  
مکمل

  0

cos3( )+ ( )
7π
15

cos3 8π
15

  
مکمل

  0

cos3 π

3
1
2
)3 1

8

±α
π

2
kπ±α

cos( ) = cos( ) = cos( − ) = sin( )
5π
14

7π−2π
14

π

2
π

7
π

7

cos( ) = cos( ) = cos( + ) =−sin( )
13π
14

7π+6π
14

π

2
3π
7

3π
7

cos( ) = cos( ) = cos( + ) =−sin( )
17π
14

7π+10π
14

π

2
5π
7

5π
7

sin( )+sin( )+sin( )+sin( )+(−sin )+(−sin ) = 2 sin( )
π

7
3π
7

5π
7

π

7
3π
7

5π
7

π

7

1f (x) = x2[0,+∞)

2g (x) = = (2−x 1
2
)x(0,+∞)

3h (x) = xlog0٫03R

4k (x) = sinx[−1,1]

sinα ⋅ tanα< 0 →sinα× < 0 → < 0 →cosα< 0 (I)
sinα

cosα

αsin2
cosα

cosα ⋅ cotα> 0 →cosα× > 0 → > 0 →sinα> 0 (II)
cosα

sinα

αcos2
sinα

(I)(II)
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***** **
*

* ****
**

**
*

* *sin α >0
cos α >0 ناحیھ دوم

 
ابتدا با استفاده از عبارت مطرح شده باید یکی از نسبت هاي مثلثاتی را محاسبه نماییم. 67.گزینه 2

 

 

 
در این مرحله باید عبارت مورد نظر مسئله را ساده نماییم:

 

68.گزینه 2

  

  

  

 
حال مقدار تابع را به ازاي  می یابیم:

 

 

 
ابتدا زوایا باید برحسب یک واحد نوشته شوند، می توان  را برحسب رادیان بازنویسی کرد: 69.گزینه 2

  

 
مجموع زوایاي داخلی مثلث برابر  رادیان است:

  

با توجه به شکل تابع داده شده اگر هر مقدار تابع  را در  ضرب کرده و سپس با یک جمع کنیم به شکل 70.گزینه 4
تابع داده شده یعنی  در مورد (پ) می رسیم. هر تابعی که ضابطۀ آن با این تابع برابر باشد نیز می تواند نموداري

 
مطابق نمودار داده شده داشته باشد.

 
مورد (الف):

 
مورد (ب):

 
مورد (ت):

1−3 α= 3 α α→ 3 α α+3 α= 1sin4 sin2 cos2 sin2 cos2 sin4

→ 3 α( ) = 1 → α= → sinα=±sin2 α+ αsin2 cos2
  

1
sin2 1

3
3−−√

3

sinα=− → α= 1− α= 1− =− →−−−−−−−
αناحیه چهارم 3−−√

3
cos2 sin2 1

3
2
3

cosα=± cosα=+ =
2−−√

3−−√
− →−−−−−−−

αناحیه چهارم 2−−√

3−−√

6−−√

3

cot( +α) = cot(4π+ +α) = cot( +α) =−tanα
9π
2

π

2
π

2

=− =− =+ =
sinα

cosα

−
3−−√

3

+
6−−√

3

3−−√

6−−√

2−−√

2

y= a cos(x− )+ b
π

3
− →−−−−−

( ,−1)5π
3

−1 = a cos( − )+ b⇒−1 = a cos( )+ b⇒−1 = a cos(π+ )+ b
5π
3

π

3
4π
3

π

3
⇒ a(−cos )+ b=−1 ⇒− + b=−1 (∗)

π

3
a

2
x=−π

y= a cos(−π− )+ b= a cos(−4 )+ b=− + b −1 ⇒ x=−π,y=−1π

3
π

3
a

2
= ===
(∗)

15∘

= → = →R=
D

180∘
R

π

15∘

180∘
R

π

π

12
π

+ + = π→ + + = π→ = π− − → =Â B̂ Ĉ
2π
3

π

12
Ĉ Ĉ

2π
3

π

12
Ĉ

π

4
y= sinx2

y= 2sinx+1

y=−2(sin(x−π)− ) =−2(−sin(π−x)− )⇒ y= 2sinx+1
1
2

1
2

y= 2 cos(x− )+1 = 2 cos( −x)+1 ⇒ y= 2 sinx+1π

2
π

2
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بنابراین بخشی از  نمودار (الف)، (ب) و (پ) می تواند باشد.

 
براي حل سوال باید توجه داشت که  تقریباً معادل  است. لذا داریم: 71.گزینه 3

  

 
 در این مرحله روی دایره زوا�ا و کسینوس مرتبط با هر زاو�ه را مشخص می نماییم.

با توجه به تصویر فقط  مقدار مثبت دارد و سایر زوا�ا مقدار کسینوسشان منفی است.

 

8rad2rad

4rad
6rad

ابتدا باید بررسی نماییم بین کمان ها رابطۀ خاصی وجود دارد یا نه. بدین منظور اول از خاصیت  72.گزینه 1

 
استفاده می نماییم.

 
حال مجموع کمان ها برابر  می باشد، یعنی کمان ها متمم یکدیگر هستند پس داریم:

 
ابتدا توجه کنید که: 73.گزینه 2

 
 

 
 
 بنابراین:

 
 

 

 
حال مقدار  را محاسبه می کنیم: 

 
 

 

 

 
 انتهاي کمان در ناحیۀ سوم است.

 

 
ابتدا باید با استفاده از دو نقطه  و  و شیب مطرح شده در مسئله،  را محاسبه نماییم: 74.گزینه 3

 
از طرفی شیب خط طبق متن سؤال  می باشد:

 
پس مختصات  در  می باشد. مختصات این نقاط در معادله صدق می کند:

2 cos( −x)+1 =−2sinx+1π

2
3

1rad57∘

2rad= 6rad=114∘ 342∘

4rad= 8rad=228∘ 456∘

cos6

cos(−α) = cos(α)

cos(α− )= cos( −α)70∘ 70∘

90∘

cos( −α) = sin(α+ )=70∘ 20∘
3
5

sin(π+x) =−sinx

sin(π−x) = sinx

sin(π+x) = +sin(π−x)⇒−sinx= +sinx
1
2

1
2

⇒−2 sinx= ⇒ sinx=−
1
2

1
4

cot( +x)
π

2
cot( +x) =−tan(x) (∗)

π

2

x+ x= 1 + x= 1sin2 cos2 − →−−−−−−−

sin x=− 1
4

(− )
1
4

2
cos2

→ x= → cosx=± cosx=−cos2 15
16

15−−√

4
− →−−−−−−−−−−−−−−−−
انتهاي کمان در ناحیۀ سوم است 15−−√

4

⇒tanx= = cot( +x) =−
−

1
4

−
15√

4

1
15−−√

−→−
(∗) π

2
1
15−−√

maxminα

= =→

max( ,3)5π
2

min( ,α)
3π
2

شیب m=
Δy

Δα

3−α

−
5π
2

3π
2

3−α

π

4
π

= → 3−α= 4 → α=−13−α

π

4
π

min( ,−1)3π
2



9/14/2018 مُـنتا - آموزش و ارزیابی ھوشمند

http://www.monta.ir/#printpreviewexam;caller=requestadvisorexam;examrequestid=610403;details= 35/43

 

 
براي محاسبۀ مسافت طی شده، باید در قدم اول زاویه برحسب  باشد. 75.گزینه 1

  

 
براي محاسبۀ طول کمان پس از تبدیل واحد زاویه به رادیان می توان از فرمول زیر استفاده کرد:

 
  شعاع چرخش

 

 
براي محاسبۀ مقدار نهایی باید کمان ها را به فرم دیگري بنویسیم: 76.گزینه 2

 
  

 

 
ابتدا تک تک نسبت ها را ساده می نماییم: 77.گزینه 1

 

 

 
پس مقدار نهایی برابر است با:                            

 
براي محاسبۀ  و  می توان از برد تابع  استفاده کرد: 78.گزینه 3

 

 
 π 2π

 

 
پس با توجه به اطلاعات سوال می توان نوشت.

 
 

 

f(x) = a sinx+ b

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

−1 = a sin( )+ b− →−−−−−

( ,−1)3π
2 3π

2

3 = a sin( )+ b− →−−−−

( ,3)
5π
2 5π

2

{ → 2b= 2 → b= 1 → a= 2 →(a, b) = (2,1)−a+ b=−1
a+ b= 3

rad

= → = →R=
D

180∘
R

π

40∘

180∘
R

π

2π
9

= 6400+800 = 7200km

ℓ =R ⋅θ= 7200× = 1600π2π
9

cos( )+cos( )+cos( )+cos( )+cos( )
π

9
2π
9

3π
9

10π
9

11π
9

= cos( )+cos +cos( )+cos(π+ )+cos(π+ )
π

9
2π
9

3π
9

π

9
2π
9

= cos( )+cos( )+cos( )−cos −cos( ) = cos( ) =
π

9
2π
9

π

3
π

9
2π
9

π

3
1
2

sin( )= sin( + )= sin( )=405∘ 360∘ 45∘ 45∘
2−−√

2

cos(− ) = cos( ) = cos( ) = cos(2π+ )=
7π
3

7π
3

6π+π

3
π

3

cos( ) =
π

3
1
2

A= × =
2−−√

2
1
2

2−−√

4
abf

−1 ≤ cosx≤+1 −b≤ b cosx≤+b−→−
×b

a− b≤ a+ b cosx≤ a+ b−→−
+a

+

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

a− b=
1
2

a+ b=
3
2

– –––––––––––
→ 2a= 2

a= 1 → 1+ b= → b= → f(x) = 1+ cosx
3
2

1
2

1
2
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براي یافتن گزینه صحیح می توان با جایگذاري زاویه هاي مطرح شده به جواب صحیح رسید. ضمنا توجه داشته باشید 79.گزینه 4

 
هرگاه دو زاویه متمم باشند، داریم:

 

 
 

 
 

 
با توجه به نکته بیان شده، درگزینه چهارم دو زاویه متمم داریم، پس تساوي مذکور صحیح است.

80.گزینه 4

 
 تعداد کابین ها  عدد است، �س زاو�ۀ بین دو کابین متوالی برابر  است.

 
از طرفی دار�م:

  

�س هر کابین، دو دور کامل چرخیده و سپس به اندازۀ  نسبت به وضعیت قبلی خود جلو رفته

است؛ �عنی هر کابین به اندازۀ دو کابین جلو رفته است، �س کابین  به محل کابین  منتقل شده است.

120

4

3
2

جھت چرخش

 

 
براي محاسبۀ برد، کافیست عملکردهاي اطراف  را به ترتیب تقدم و تأخر، اِعمال نماییم. 81.گزینه 2

 

 

 

 

 
کافیست زاویۀ داده شده را در  ضرب کنیم. 82.گزینه 1

رادیان  

 
زاویۀ مرکزي در یک دایره با کمان روبروي خود برابر است. 83.گزینه 3

 
پس طول کمان مقابل زاویۀ مورد نظر هم یک رادیان است.

 
و وتر متناظر با آن کمان که قاعدة مثلث هم می باشد، از خود و کمان کوچک تر است.

براي محاسبه می توان از یک نسبت تناسب ساده بهره برد. براي دوران عقربۀ ساعت شمار به اندازة  رادیان  ساعت 84.گزینه 1

 
زمان مورد نیاز است، پس:

ساعت   

 
براي حل سوال ابتدا کمان ها را به فرم دیگري می نویسیم، به طوري که زاویۀ   در مجموعه گمان وجود داشته باشد. 85.گزینه 3

  

  

براي ساده سازي اول باید ناحیه را تعیین کنیم، سپس با توجه به نوع تبدیل عبارت ساده می نماییم تبدیلاتی که  نسبت ها را تغییر

 
نمی دهند و تبدیلات  فرد نسبت ها را تغییر می دهند.

f( ) = 1+ cos( ) = 1+ cos(2π− )= 1+ cos( )
5π
3

1
2

5π
3

1
2

π

3
1
2

π

3

= 1+ × = 1+ =
1
2

1
2

1
4

5
4

α+β= →{90∘ sinα= cosβ , cosα= sinβ

tanα= cotβ , cotα= tanβ
x= → cos( + )= sin → cos( )=75∘ 20∘ 75∘ 75∘ 95∘ sin70∘ غ ق ق
x= → cos( + )= sin( )→cos( )=90∘ 20∘ 90∘ 90∘ 110∘ sin90∘ غ ق ق
x= → cos( + )= sin → cos =20∘ 20∘ 20∘ 20∘ 40∘ sin20∘ غ ق ق
x= → cos( + )= sin → cos( )=35∘ 20∘ 35∘ 35∘ 55∘ sin35∘ متمم ها

20=
2π
20

π

10

= 4π+ = 4π+
21π

5
π

5
2π
10

= 2×
2π
10

π

10
24

sinx

y=−2 sinx+1

sinx ∈ [−1,+1]− →−−
×−2

−2 sinx ∈ [−2,+2]−→−
+1

−2 sinx+1 ∈ [−1,3] → = [−1,3] = [a, b] ⇒{Rf
a=−1
b= 3

− = 9−(−1) = 10b2 a3
π

180

× =210∘ π

180∘
7π
6

π6

= → t= = ساعت3 6
t

رادیان 3٫14
1٫57

6×1٫57
3٫14

7∘

=
3 sin( )+4 cos( )187∘ 727∘

2 sin( )+3 cos( )97∘ 173∘
3 sin( + )+4 cos( + )180∘ 7∘ 720∘ 7∘

2 sin( + )+3 cos( − )90∘ 7∘ 180∘ 7∘

=
3 sin(π+ )+4 cos(4π+ )7∘ 7∘

2 sin( + )+3 cos(π− )π
2 7∘ 7∘

kπ
π

2

∘ ∘ ∘ ∘ ∘
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زمانی که منحنی از یک نقطه عبور نماید، مختصات نقطه در معادلۀ منحنی صدق می نماید. 86.گزینه 3

 y

x
1

1-

π

 

 
با توجه به نمودار  می باشد، پس: 87.گزینه 1

 

 
در بازة  بیشترین مقدار  برابر یک  می باشد. از طرفی بیشترین مقدار تابع در این بازه  می باشد.

 
 

 
ابتدا بهتر است زاویه را به صورت درجه بیان کنیم، براي این منظور کافیست به جاي  قرار دهیم  . 88.گزینه 3

-112/5°

 

 
   

89.گزینه 4

 
ابتدا متمم و مکمل  را محاسبه می نماییم: 90.گزینه 4

 
متمم  

مکمل 

 
در این مرحله هر دو زاویه را برحسب  می نویسیم:

 
متمم  

مکمل  

 
با توجه به متساوي الساقین بودن مثلث، زوایاي مجاور به دو ساق باهم برابرند و داریم: 91.گزینه 3

 

از طرفی زوا�ا با�د بر حسب �ک واحد بیان شوند،

 

A

B C
α α

β

 

 
 لذا درجه را به رادیان تبدیل می نماییم. براي این تبدیل زاویه بر حسب درجه را در  ضرب می نماییم.

 

 
مجموع دو زاویه نابرابر

 

 
92.گزینه 2  ابتدا زاویۀ  را بر حسب رادیان می نویسیم:

  

مسیري که برف پاك کن طی می کند به صورت قسمتی از یک کمان با شعاعی به طول برف پاك کن است. طول کمان را به دست

 
می آوریم:

= = 3 tan −4 3m−4−3 sin +4 cos7∘ 7∘

2 cos −3 cos7∘ 7∘
−3 sin +4 cos7∘ 7∘

−cos7∘
7∘ − →−−−−−−

tan =m7∘

f(x) = a+ b cosx 0 = a+ b cos(π)→ a− b= 0 → a= b− →−−−−
A(π,0)

g(x) = cosx g(x) = cosx
a

b
− →−−
a=b

f (0) = 1
f (x) = a sinx+ b→ f (0) = a sin(0)+ b= 1 → b= 1

[0,π]sinx4

f (x) = a sinx+1 a (1)+1 = 4 → a= 3− →−−−−−−−−−
max(sin x)=1

+ = +1 = 10a2 b2 32

π180∘

− = =−5( ) =−
5π
8

−5×180∘

8
22٫5∘ 112٫5∘

= ⇒ = ⇒R= ≈ = ≈ 0٫017D

180∘
R

π

1∘

180∘
R

π

π

180
3

180
1

60
20∘

α+β= 90∘ → متمم +β= → β=20∘ 90∘ 70∘

α+γ= 180∘ →مکمل +γ= → γ=20∘ 180∘ 160∘

rad

= → = →R=
D

180∘
R

π

70∘

180∘
R

π

7π
18

= →R= =
160∘

180∘
R

π

16π
18

8π
9

2α+β= π (I)

π

180∘

× = 2rad360∘

π

π

180∘
= 2rad→ α+β= 2rad (II)

(I) , (II)→ α+α+β= π→ 2+α= π→ α= π−2

α+β= 2 → π−2+β= 2 → β= 4−π 0٫86rad− →−−−−−
π≃3٫14

40∘

= ⇒ = ⇒R= π
R

π

D

180∘
R

π

40∘

180∘
2
9
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در قدم اول زاویۀ بین دو کابین متوالی را شناسایی می نماییم. 93.گزینه 4

کابین پنجم

 
حال میزان دوران را به فرم دیگري می نویسیم که بر حسب  تنظیم شده باشد:

 

 
بنابراین کابین پنجم ابتدا یک دوران کامل انجام می دهد تا به جاي اولیۀ خود برگردد. سپس به اندازة  کابین جابه جا می شود.

 
بنابراین کابین شمارة  در موقعیت کابین  قرار می گیرد.

 
ابتدا طول کمان را با رابطۀ زیر محاسبه می نماییم. در این رابطه  باید برحسب رادیان باشد. 94.گزینه 2

 
 

 
 

 
   

 
به بررسی عبارت هاي داده شده می پردازیم: 95.گزینه 3

 
الف) یک رادیان تقریباً برابر با  است، پس دو زاویۀ دیگر بزرگ تر از  خواهند بود، پس قاعده کوچکتر از ساق ها است.

 
ب) درست است. زیرا   و  

  اندازة زاویۀ سوم برحسب درجه  

 
پ) درست است.

 
ت) درست است.

) آنگاه  با  براي حل سوال می توان از این نکته بهره برد که هرگاه دو زاویه متمم باشند  ( 96.گزینه 3

 
برابر است:

  

 
اما براي ساده کردن مخرج به شکل زیر عمل می نماییم:

  

 
عبارت اصلی را جایگذاري می نماییم.

  

 
اندازة زاویه برحسب رادیان را   فرض می کنیم. لذا اندازة این زاویه برحسب درجه  خواهد بود. 97.گزینه 2

  

وقتی هر چرخ به اندازة  رادیان می چرخد، مسافت طی شده برابر قسمتی از محیط دایره (طول کمانی از دایره) است 98.گزینه 2

 
که توسط  بریده می شود:

 
  

r

L

α

 
وقتی چرخ جلو  می چرخد:

  

  

L= rθ L= m⇒ L∼ 67cm− →−−−−

r= 3
π

θ= 2π
9 2

3

α= =
2π
36

π

18

π

18

= + = 2π+ = 2π+30×
11π

3
6π
3

5π
3

5π
3

π

18
30

530+5 = 35
θ

L= r ⋅θ→ 12 = 4×θ→ θ= 3rad

= → = →D=
D

180∘
R

π

D

180∘
3
π

540∘

π

57∘57∘

=
2π
5

72∘=
π

5
36∘

= −( + ) =180∘ 72∘ 36∘ 72∘

α+β= 90∘sinαcosβ

( +x)+( −x) = 90 →cos( −x) = sin( +x)25∘ 65∘ 65∘ 25∘

cot( +x) = cot( + +x) =−tan(x+ )115∘ 90∘ 25∘ 25∘

= =−1( +x)+ ( +x)cos2 25∘ sin2 25∘

cot( +x)×(−tan( +x))25∘ 25∘
1
−1

α×
180∘

π

⇒D= × = 20× =
20π

3
180∘

π
60∘ 1200∘

α

α

α=
L

r

70∘

= ⇒ = ⇒R=
R

π

D

180∘
R

π

70∘

180∘
7π
18

α= = ⇒ L=
L

r
− →−−
r=1

چرخ 7π
18

L

1
7π
18
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چون چرخ عقب نیز همین مسافت را طی کرده است و با توجه به اینکه شعاع چرخ عقب  سانتی متر معادل  متر است. خواهیم

 
داشت:

 

 
هر یک از زوایا را بر حسب درجه می نویسیم: 99.گزینه 4

 

 
هریک از زوایا را روي دایره نمایش می دهیم:

90 ̊

90 ̊

C

BA

 
مثلث  قائم الزاویه متساوي الساقین است.

 
براي حل سوال کمان ها را طوري بازنویسی می نماییم که  آن ها تولید شود. 100.گزینه 4

  

  

  

  
ابتدا توجه کنید که مقادیر تابع سینوس در بازة  غیرمنفی و در بازة  غیرمثبت است، پس می توان ضابطۀ 101.گزینه 1

 
تابع  را به صورت زیر ساده کرد:

 
y بنابراین نمودار تابع  در بازۀ  به شکل مقابل است:

x

2

1
π π2

-

 
بنابراین گزینۀ  پاسخ است.

در ناحیه ي سوم دایره ي مثلثاتی   و   است. 102.گزینه 3

 
زوایا را بر حسب  درجه مرتب می کنیم.  103.گزینه 3

  و    و  

 

104.گزینه 3

 

r

c

L
θ

105.گزینه 1

می دانیم: 

1201٫2

= = = = × = ≃α′
L

r′
− →−−−−−−

=1٫2mr′

L= 7π
18

α′

7π
18
1٫2

7π
18×1٫2

7π
18×1٫2

180∘

π

70∘

1٫2
58∘

A= = , B= = , C = =
11π

9
220∘ 31π

18
310∘ 13π

18
130∘

ABC

x+y

tan(5x+4y) = tan(4x+4y+x) = tan(4(x+y)+x) = tan(4( )+x)π
4

= tan(π+x) = tan(x)
tan(3x+2y) = tan(2x+2y+x) = tan(2(x+y)+x) =

tan(2( )+x) = tan( +x) =−cot(x)
π

4
π

2
A= (tanx)(−cotx) =−1

[0,π][π,2π]
f

f(x) = ={

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

3 sin+sinx

2
3 sin−sinx

2

0 ≤ x≤ π

π≤ x≤ 2π

2 sinx

sinx

0 ≤ x≤ π

π≤ x≤ 2π

f(x)[0,2π]

1
tanx> 0sinx< 0

55

cos325 = cos( +55) = sin553π
2

sin305 = sin(2π−55) =−sin55

cos215 = cos( −55) =−sin553π
2

= = = = a
sin55+2 cos215

3 sin305−cos325
sin55−2 sin55
−3 sin55−sin55

−sin55
−4 sin55

1
4

→ θ= = = 2L

r

1
2
1
4

y= sinax T =− →−−−−−−
دوره ي تناوب 2π
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چون بلافاصله بعد از محور  عرض، نمودار نزول پیدا می کند و بنابراین ضریب کمان سینوس می باید منفی باشد پس  است.

106.گزینه 2 اگر زاویه ي   در موقعیت استاندارد باشد، نقطه ي انتهایی کمان   دایره ي مثلثاتی را طبق شکل مقابل در نقطه ي 

 
  قطع می کند.

cos

sin
sin

cos
θ

θ

θ

θ

θ

پس  است.

 
می دانیم  بنابراین  است. 107.گزینه 2

 
از طرفی دوره ي تناوب تابع  به صورت  می باشد.

 
همچنین از روي نمودار تابع دوره ي تناوب تابع برابر است با  در نتیجه:

 
با توجه به نمودار  می باشد.

در دایره ي مثلثاتی وقتی   از   تا    تغییر می کند، از    نیز عبور می کند. پس سینوس آن یک را نیز می  108.گزینه 2

 
پذیرد. لذا:

π
6

π
4
3

2

1
π
2

1

109.گزینه 1

 

y= a+cos(− + bx)π→ y= a+cos( +πbx)
1
2

−π

2

→ y= a+cos( −πbx) y= a+sinπbxπ
2 − →−−−−−−−−−−−

cos( −α)=sin απ
2

T = 9 → T = 6 → = 6 → |b| = → b=±− →−−−−−−−−
با توجه  به  شکل 3

2
2π
|bπ|

1
3

1
3

b=
−1
3

f(x) = a+sin( x) 1 = a+0 → a= 1 → f(x) = 1+sin( x) = 1−sin x
−π

3
− →−−−−
صدق ∣∣

01 −π

3
π

3

→ f(29) = 1−sin = 1−sin(10π− )= 1−sin( ) = 1+
29π

3
π

3
−π

3
3−−√

2
θθ

∣

∣
∣
cosθ

sinθ

cosθ= , sinθ=
−2 2−−√

3
1
3

cotθ= = =−2 , cos( −θ) =−sinθ=−
cosθ

sinθ

−2 2√
3
1
3

2
−−

√ 3π
2

1
3

A= = = =−271+ θcot2

cos( −θ)
3π
2

1+(−2 )2−−√ 2

−
1
3

9

−
1
3

cos( +α) = sinα
3π
2

y= b sinax

f(x) = b sinax
2π
|a|

4π

= 4π→ |a| = → a=± a=
2π
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1
2
− →−−
a>0 1

2
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2 π

2
1
2

x
π

6
3π
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، برابر نصف دوره ي تناوب تابع مورد نظر است: طبق نمودار فاصله ي   تا  

 

دوره ي تناوب تابع    است.

 
اگر دوران در خلاف جهت حرکت عقربه هاي ساعت باشد، علامت زاویه مثبت است، پس زاویه ي دوران برابر است با: 110.گزینه 1

 
با دوران به اندازه ي  ، نقطه ي  به موقعیت اولیه ي خود باز می گردد، پس کافیست نقطه ي  را در خلاف جهت حرکت عقربه هاي

 
ساعت به اندازه ي   دوران دهیم تا نقطه ي  به دست آید.

 
مطابق شکل داریم:

 

y

x

0( ) π
4

π
4
5

A ,1

A

 
111.گزینه 2

 
 
  

 
ابتدا سعی می کنیم زوایاي داده شده را بر حسب  بنویسیم.  112.گزینه 2

 
 

: بنابراین

 
ابتدا تمام زوایا را برحسب   مینویسیم: 113.گزینه 1

 

  : بنابراین داریم

 
تمام جملات را بر  تقسیم میکنیم در نتیجه:

114.گزینه 3
ابتدا تمام زوایا را بر حسب  مینویسیم:

 

  :بنابراین داریم

تمام جملات را بر  تقسیم میکنیم در نتیجه:

x= 0x= 2

= 4 ⇒ b=±
2π
|bπ|

1
2

2−0 = ⇒ T = 4 ⇒
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⇒

⎧

⎩
⎨
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5
2

در گزینه ها نیست
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2π
|a| برابر y= sinx
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⎪⎪⎪
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B= = = =−
3 sin155∘

5 sin +sin335∘ 385∘
3 sin25∘

−5 sin +sin25∘ 25∘
3 sin25∘

−4 sin25∘
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4

20∘
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= ============
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cos = cos( + ) = cos( + ) =−cos , cos = cos( + ) =560∘ 540∘ 20∘ 180∘ 20∘ 20∘ 110∘ 90∘ 20∘

−sin20∘

=
sin +sin250∘ 700∘

cos −cos560∘ 110∘
−cos −sin20∘ 20∘

−cos +sin20∘ 20∘
cos20

∘



9/14/2018 مُـنتا - آموزش و ارزیابی ھوشمند

http://www.monta.ir/#printpreviewexam;caller=requestadvisorexam;examrequestid=610403;details= 42/43

 
سعی کنید تمام زوایا را برحسب  بنویسید. 115.گزینه 1

 
 

 
نمودار تابع از نقطه ي   می  گذرد پس این نقطه در تابع صدق می کند. 116.گزینه 1

 

 
باتوجه به شکل، فاصله ي  تا  دو برابر دوره ي تناوب است و می دانیم دوره ي تناوب تابع   برابر    است.

 

 

 

 
چون نمودار تابع در   نزولی است پس فقط    قابل قبول است.

 
دوره تناوب تابع  برابر  میباشد. 117.گزینه 3

باتوجه به شکل داده شده  و  هر دو مثبت یا هر دو منفی هستند و چون همه گزینهها مثبت میباشند پس   قابل قبول است.

 
بیشترین مقدار این تابع از روي شکل  میباشد و بیشترین مقدار   زمانی رخ میدهد که سینوس برابر باشد 

 
بنابراین  است پس 

118.گزینه 4

   ، ماکسیمم برابر  و مینیمم برابر    دوره ی تناوب برابر    و   در توابع 

 
است. 

  و ماکسیمم آن برابر  است. �س با استفاده از نکته ی بالا دار�م: با توجه به نمودار، دوره تناوب تابع برابر 

y

x

18

18-

π6

منفی و دیگري مثبت است. چون نمودار در همسایگی مبدأ نزولی است، پس دقیقاً یکی از  یا 

بنابراین کمترین مقدار   برابر   است.

 
چون فاصله ي طولی بین کم ترین و بیش ترین مقدار روي نمودار برابر یک است پس دوره ي تناوب تابع برابر  است:  119.گزینه 1

 
، بنابراین داریم:  از طرفی 

 
می دانیم که دوره ي تناوب تابع  برابر  است. 120.گزینه 4

= = = =
−1−tan20∘

−1+tan20∘
−1−0٫4
−1+0٫4

−1٫4
−0٫6

14
6

7
3

5∘

A= =
3 sin −4 cos185∘ 175∘

5 sin +cos275∘ 635∘
3 sin( + )−4 cos( − )180∘ 5∘ 180∘ 5∘

5 sin( + )+cos( + + )270∘ 5∘ 360∘ 270∘ 5∘

= =
−3 sin +4 cos5∘ 5∘

−5 cos +sin5∘ 5∘
= ======
÷ sin5∘ −3+4 cot5∘

−5 cot +15∘
−3+4a
−5a+1

∣

∣
∣
0
4

4 = a+sin0 → a= 4∣

∣
∣
0
4 − →−−

صدق

17y= k sinaxT =
2π
|a|

2T = 7−1 → 2T = 6 → T = 3

T = → 3 = → 3 = → |b| = → b=±
2π
|a|

2π
|bπ|

2
|b|

2
3

2
3

x= 0b=−
2
3

ab= (4)( ) =
−2
3

−8
3

y= sinkx
2π
|k|

y= a sin(bπx)→ T = = = 6 → |b| = → b=±
2π
|b|π

2
|b|

1
3

1
3

abb=
1
3

2y= a sin(bπx)1

a= 2a+ b= 2+ =
1
3

7
3

y= b sinaxy= b cosax
2π
|a|

|b|−|b|

6π18

{ = 6π→ |a| = → a=±
2π
|a|

1
3

1
3

|b| = 18 → b=±18
ab

{ → a+ b=− ,{ → a+ b=
a=

1
3

b=−18

53
3

a=−
1
3

b= 18

53
3

a+ b−
53
3

2

T = 2 ⇒ = 2 ⇒ |b| = 1 ⇒ b=±1 ⇒ y= 1+a ⋅ cos(±πx) = 1+a ⋅ cosπx
2π
|bπ|

f(1) = 3
3 = 1+a cos(π(1))⇒ 3 = 1+a cos(π)⇒ 3 = 1+a(−1)⇒ a=−2

y= k sinaxT =
2π
|a|
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 : باتوجه به شکل

 

 
چون نمودار در همسایگی  صعودي است پس فقط  قابل قبول است بنابراین  است.

 
می دانیم:  121.گزینه 3

 
نکته: در منحنی هاي متناوب دو برابر فاصله ي طولی ماکسیمم و مینیمم، طول دوره ي تناوب آن تابع است.

 می باشد  است، �س  به دست می آ�د بنابراین دوره ی باتوجه به شکل دوره ی تناوب تابع برابر 

تناوب تابع  خواهد بود. از ضابطه ی تابع دوره ی تناوب برابر  به دست می آ�د:

y

x
1-
1 1

x x2

 

 
اگر   باشد، مقدار تابع در   برابر  است بنابراین همین عدد براي  صحیح است.

 

توجه کنید که اگر  باشد به طور مشابه   به دست می آید که   می شود که در گزینه ها نیست.

، دوره ي تناوب تابع برابر  ،  تابع برابر  و  تابع در توابع به فرم  122.گزینه 1

 
برابر  می باشد. 

123.گزینه 1

 
 

 
 

{
f(0) = 4 → 2m= 4 →m= 2
T + = 9 → 2T +T = 18 → 3T = 18 → T = 6T

2

T = 6 → = 6 → = 6 → |n| = → n=±
2π
|nπ|

2
|n|

1
3

1
3

x= 0n=
1
3

mn=
2
3

y= sinax→ T =
2π
|a|

4x3x= 1x=
1
3

T = 4x=
4
3

T =
2π
|bπ|

= = ⇒ |b| = ⇒
2π
|bπ|

2
|b|

4
3

3
2

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

b=
3
2

یا

b=
−3
2

b=
3
2

x=
1
3

1b

y( ) = a sin −1 = 1 ⇒ a−1 = 1 ⇒ a= 21
3

π

2

⇒ a+ b= 2+ = = 3٫5
3
2

7
2

b=
−3
2

a=−2a+ b=−
7
2

y= a cos bx,y= a sin bx
2π
|b|

Max|a|Min

−|a|

y=−3 cos4x→ →A×B=

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

A= |−3| = 3

B= =
2π
|4|

π

2

3π
2

=
2 sin +3 sin250∘ 340∘

cos −4 cos200∘ 430∘
2 sin( − )+3 sin( − )270∘ 20∘ 360∘ 20∘

cos( + )−4 cos( + )180∘ 20∘ 360∘ 70∘

= =
−2 cos −3 sin20∘ 20∘

−cos −4 cos20∘ 70∘
−2 cos −3 sin20∘ 20∘

−cos −4 sin20∘ 20∘

= = = == ======
÷ cos 20∘ −2−3 tan20∘

−1−4 tan20∘
−2−3(0٫4)
−1−4(0٫4)

−3٫2
−2٫6

32
26

16
13


